

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

СРЕДА
6
МАЯ
1942 года
№ 51 (2431)
Цена 10 коп.

Орган Семеновского райкома ВКП(б), районного и городского Советов депутатов трудящихся Горьковской области

«Газета не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и коллективный организатор».

(В. И. ЛЕНИН).

НЕОТЛОЖНЫЕ ЗАДАЧИ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

5 МАЯ — традиционный праздник, большевистской печати. В этом году День большевистской печати мы отмечаем в условиях великой отечественной войны. Понятно, какие огромные и ответственные задачи возлагают военная обстановка на печать, в частности, на районную и стенную. Вся пропагандистская работа наших газет должна быть направлена сейчас на организацию масс на достижение скорейшей победы над врагом. Трудные подвиги патриотов, их готовность не жалеть ничего для победы — вот о чем изо дня в день пишут наши рабочие и сельские корреспонденты.

Мы имеем среди наших сельских товарищей, которые великолепно понимают роль печати в дни войны. Вить, к примеру, председателя Везводнянского колхоза тов. Богдановича. Он часто пишет в нашей газете, рассказывает о патриотических делах колхозников. Агроном Семеновской МТС тов. Луценко охотно использует газетную трибуну для мобилизации колхозных масс вокруг тех или иных вопросов сельского хозяйства. Нашими постоянными работниками, нашими активистами являются товарищи Серебрякова (райбиблиотека), тов. Смирнова (Елисеевский колхоз «Красный герой») и много других. И все же сельский актив нашей газеты количественно не соответствует переживаемой обстановке. Многие наши сельские товарищи сейчас сражаются на фронтах отечественной войны, и мы держим с ними недостаточную связь, кроме того, не позаботились, чтобы здесь в тылу пополнить сельский актив за счет новых людей, главным образом, из рядовых колхозников-стахановцев и стахановцев производства.

Но главный недостаток нашей газеты, а также партийных организаций, — это совершенно неудовлетворительное руководство стенной печатью. В целом ряде наших предприятий, учреждений и колхозов стенные газеты выходят нерегулярно. Мы уже не говорим, что стенгазеты сплошь и рядом плохо оформлены, что стенкореевский актив их невелик.

Сейчас в нашем районе начался весенний сев. Михаил Иванович Калинин в своем выступлении сказал, что успешное проведение весеннего сева равно крупной победе на фронте.

Ворваться за усиление темпов и качество работы наших предприятий, за успешное проведение весеннего сева — в этом теперь состоит главное для печати нашего района и ее селькореевского актива.

РАЗВЕРНЕМ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ДОСРОЧНОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА

ЗАСЕЯЛИ ПЕРВЫЕ ГЕКТАРЫ

Все бригады Ларионовского промколхоза «Верный путь» начали полевые работы. Ежедневно в поле работают 17 лошадей. Колхозники пахут и боронят. Член колхоза тов. Бабушкин забороновал 1,2 гектара при норме 1 гектар.

29 апреля бригада Агафьи Гурьяновны Логановой выборочно засеяла льном 1 гектар. Первого мая бригада Евдокии Трофимовны Никифоровой засеяла льном еще 2 гектара.

Вечером, 2 мая, в колхозе начался сев пшеницы. Колхозники сеют протравленными семенами в хорошо обработанную почву.

Члены Ларионовского колхоза, в ответ на призыв колхозников сельхозартели имени Н. К. Крупской Краснодарского края, единодушно решили засеять сверх плана 1 гектар в фонд обороны.

К. Тюрин.

Полторы нормы в день

Члены Елисеевского промколхоза «Красный герой» обязались сев провести высококачественно в 11 рабочих дней. Свои обязательства колхозники подкрепляют делом: с первых же дней многие пахари

добиваются перевыполнения норм выработки. Так, молодые патриоты Иван Иванович Смирнов, Захар Сидорович Молчанов и другие дают по полторы нормы в день.

С. Белоусько.

Тракторы вышли в поле

Тракторная бригада тов. Быстрова из Семеновской МТС выехала в поле. Тракторист тов. Сулюев 3-го мая в Хвостиковском колхозе вспахал за свою смену 10 га.

В этот же день трактористка

Коршунова в Колосковском колхозе засеяла своим агрегатом 5 га.

Тракторы работают также в колхозах Зименковского и ряда других сельских советов.

В ожидании трактора

В текущем году Шарино-Язвинский колхоз, Пафнутовского сельсовета, яровыми культурами должен засеять 140 га. Время полевых работ наступило, а в колхозе до сих пор еще раскочиваются, вспахано всего лишь 6,5 га.

— Полегоньку, не торопись, поседем, да и тракторы помогут, — объясняют в колхозе.

Но и тракторы работают не лучше. Второго мая один из

них пытался выехать в поле. Работать было можно, но трактористы вспахали полгектара и поставили машину на прикол.

— Грязно, — заявили они. Другой трактор стоит в поле без движения, а третий ремонтируется.

Такая работа ничуть не беспокоит бригадира Плеханова. За всю весну в тракторном отряде он был всего один раз.

С. Шавяков.

Сеять надо без промедления

Передовые колхозы района засеяли первые гектары яровых. С каждым днем круг колхозов, начавших полевые работы, расширяется. Но в колхозах Султырского сельсовета не чувствуется никакого оживления. Почва уже просохла, а из 12 колхозов только два приступили к полевым работам да и то кое-как. В поле увидишь одну — две лошади. В результате по сельсовету вспахано всего 35 гектаров и засеяно 12,5 га. В большинстве колхозов считают, что сеять еще рано.

Особенно безответственно относятся к весенне-полевым работам руководители Поромовского колхоза. Здесь уже можно начинать сев, но ни одна бригада в поле не выехала.

Политико-массовая работа в колхозах сельсовета поставлена плохо. Колхозникам недостаточно разъясняют постановления партии и правительства о проведении весеннего сева, до их сознания не доведены обращения колхозников сельхозартели им. Н. К. Крупской Кра-

снодарского края и городецких колхозниц. Председатель сельского совета тов. Швецов не принимает решительных мер к ускорению темпов посевных работ. Пора повончить с благодушием и беспечностью. Н. Л.

В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос о развертывании весенне-полевых работ в колхозах области. Бюро обкома ВКП(б) считает недопустимым, что многие колхозы Наруксовского, Красно-Октябрьского, Тепло-Станского, Салганского, Выксунского и других районов с первых же дней весеннего сева запаздывают с развертыванием весенне-полевых работ.

Наряду с такими колхозами, как «Красный серп» и «Новый путь», Вадского района, «Красный пахарь», Перевозского района, организованно вступившими в весенний сев и уже закончившими посев ранних зерновых культур, имеются колхозы, которые до сих пор не приступили к полевым работам. Так, например, в Вадском районе из 149 колхозов приступили к весеннему севу на 1-е мая только 50 колхозов.

Медленно включаются в весенне-полевые работы многие МТС. В Вадском районе вспахано лошадьми 4138 га, а тракторы работать не начали. Такое же положение в Богородской, Каменской, Хвоцевской, Пильненской и Лиховской МТС. С первых же дней полевых работ во многих колхозах допускаются факты позднего и неорганизованного выхода колхозников на работу, не установленно контроля за продолжительностью обеденных перерывов и не пресекается преждевременное окончание работ вечером.

В Лукояновской, Кулебаевской, Кологривской, Красно-Октябрьской и Выксунской МТС в результате небрежного отношения к тракторам и отсутствия технической помощи молодым трактористам с первых же дней выезда в поле допущены аварии и поломки машин.

Во многих колхозах игнорируется проведение установленных агротехнических мероприятий, подкормка и боронование озимых посевов, яровизация зерновых и картофеля проводится в незначительных размерах, а в Ивановском, Красно-

Баковском, Красно-Октябрьском районах к проведению этих мероприятий не приступали.

Такое положение объясняется тем, что райкомы ВКП(б), райисполкомы, директора и начальники политотделов МТС и земельные органы слабо реализуют указание ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР от 11 апреля 1942 года и не мобилизовали всех сил на своевременное проведение весеннего сева по военному.

Бюро обкома ВКП(б) обязало райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы устранить отмеченные недостатки и обеспечить проведение сева ранних зерновых культур в 11 рабочих дней. Директорам и начальникам политотделов МТС предложено ликвидировать самотек и неорганизованность в работе тракторных бригад, довести ежедневные задания бригадам, установить контроль за их выполнением, в каждом случае невыполнения дневного задания на месте разбираться в причинах и принимать меры к их устранению.

Обком ВКП(б) обратил особое внимание директоров и начальников политотделов МТС на строгое соблюдение правил технического ухода за тракторами в поле и на оказание помощи молодым трактористам в овладении трактором.

Секретарям райкомов ВКП(б), председателям райисполкомов, земельным органам и правлениям колхозов предложено обеспечить широкое проведение подкормки и боронования озимых посевов и безусловное выполнение плана яровизации зерновых культур и картофеля. Установить твердый распорядок рабочего дня в колхозах, обеспечив полное использование тяговой силы — лошадей и крупного рогатого скота исключительно на полевых работах. Пресекать всякие проявления недисциплинированности отдельных колхозников и всемерно поощрять самоотверженно работающих на полевых работах.

По городу и району

Вырастим овощи для Красной Армии

Обсудив призыв домохозяйки улицы Юный Коммунар, домохозяйки улицы Тельмана в текущем году выращивают овощи для бойцов Красной Армии. Тов. Кудряшова на своем огороде обязалась вырастить грядку моркови и свеклы. 90-летняя Опарышева выделила часть семениного лука. Домохозяйка Кирьякова решила в своем огороде вырастить огурцы и морковь. Кроме того, она выделила для этой цели семена для других домохозяек.

Выращивать овощи для бойцов Красной Армии решила пенсионерка тов. Чапская и другие.

Всего в этом мероприятии принимают участие 22 домохозяйки. Глушкова, Переседова, агитаторы улицы Тельмана.

Книжная выставка

Районная библиотека организовала большую книжную выставку на тему: «Что читать об огородничестве». Выставка художественно оформлена. Среди читателей она пользуется большим вниманием.

Многие читатели систематически делают запросы на литературу по огородничеству. Домохозяйка тов. Гусева прочла 4 книги, читатель Каплин — 8 книг, монтер электростанции тов. Лопаткин — 6 книг.

Двухдневный семинар

Районный комитет РОКК провел двухдневный семинар председателей первичных организаций. На курсы были приглашены 38 человек. Они ознакомились с задачами организаций РОКК в условиях великой отечественной войны.

Первомайские посылки

Колхозники Гавриловского колхоза имени газеты «Горьковская коммуна» послали фронтовикам пять посылок, в них — сухари и другие продукты.

В. Чемоданов.

Металлолом

Первичные комсомольские организации города и района организовали сбор металлолома. В первом квартале комсомольцами было собрано свыше 100 тонн. Комсомольцы Семеновского лесозавода собрали семь тонн, первичная организация ВЛКСМ при Семеновской МТС — 3 тонны. Комсомольцы Александровского колхоза сдали 509 килограммов. Во втором квартале комсомольцы района решили собрать не менее 215 тонн металлолома.

„ПЕЧАТЬ ДОЛЖНА РАСТИ НЕ ПО ДНЯМ, А ПО ЧАСАМ, — ЭТО САМОЕ ОСТРОЕ И САМОЕ СИЛЬНОЕ ОРУЖИЕ НАШЕЙ ПАРТИИ“

(И. В. СТАЛИН).

Живо и увлекательно рассказывать о трудовых буднях

К числу недостатков работы районной газеты „Большевицкий путь“ следует отнести то, что она еще не научилась живо и увлекательно показывать будничную жизнь предприятий, колхозов и лучших патриотов нашего района. Показ стахановцев производства и сельского хозяйства, передовых людей района зачастую дается бледно, поверхностно.

Вот факт. В номере за 29 апреля помещена заметка т. Романчук «Апрельскую программу выполнили досрочно». В ней говорится об успехах на заводе имени Трех коммунистов в предмайском социалистическом соревновании, а о лучших стахановцах завода в заметке сказано буквально: «Особенно хорошо работают стахановцы цеха, где начальником тов. Летагин. Станочница этого цеха тов. Логинава выполняет более 3-х норм, работница тов. Морозова — 250—300 процентов задания, Сироткина 250—275 процентов. Около 3-х норм дают тт. Скворцова и Богатова». О самом же главном здесь не сказано. Читателя интересует почему и каким путем эти люди добились высоких показателей производительности труда, какова в этом деле роль партийной организации, инженерно-техни-

ческих работников, что делается на заводе для передачи опыта передовиков, какова ведущая, авангардная роль начальника цеха коммуниста Летагина, как он эту роль осуществляет и почему цех является передовым на заводе.

Газета явно недостаточно критикует плохую работу наших предприятий, учреждений, колхозов. Мало бичует лодырей, рвачей, разгильдяев — людей, которые в период великой Отечественной войны по существу являются прямыми пособниками врага. В этом также большой недостаток нашей газеты.

Для показа лучших людей района — патриотов родины — нужно использовать не только скупую хроника, а почаще давать живую, правдивую зарисовку, очерк о будничной работе предприятия, колхозов и их лучших людей. Сурово и беспощадно нужно бичевать негодное, плохую работу руководителей предприятий, колхозов, отдельных злостных лодырей, рвачей, бездельников, неисправимых болтунов, используя наиболее острые формы критики, такие как фельетон и др.

Г. Краюшкин,
зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

Меня воспитала газета

Большевицкая печать в нашем социалистическом строительстве имеет огромное значение и в особенности для нас, колхозников. В газете колхозник может прочесть об опыте стахановцев сельского хозяйства и затем применить все полезное на полях своего колхоза. Я уже не говорю о той большой политической подготовке, которую получает колхозник, читая газеты.

Что мне дала печать? Когда мои заметки начали появляться на страницах газеты, я получила большое удовлетворение, у меня еще более повысился интерес к печати. Не было ни одного номера, который

бы я не прочла. Газета меня воспитала, она помогла мне, простой колхознице, вступить в партию.

Мои пожелания работникам районной газеты «Большевицкий путь»: побольше помещать в газету материалов о работе с молодежью на селе. Этот участок в газете пока отстал. Местная информация дается, главным образом, по городу. Это неправильно. У нас в районе имеется много колхозов, лесных организаций, две МТС. И ежедневно там можно получить интересную информацию.

П. Смирнова,
счетовод Елисеевского колхоза «Красный герой».

Больше внимания опыту стахановцев

Газету „Большевицкий путь“ я читаю с первого дня ее выхода. В ней можно найти много интересного и полезного. Но вместе с тем имеются и серьезные недостатки.

Прежде всего газета слабо освещает вопросы кустарной промышленности. На страницах газеты совершенно отсутствуют выступления лучших стахановцев артели, а они у нас есть. Такие стахановцы, как Иван Егорович Тюкалов, Елена Семеновна Киришников и десятки других могли бы рассказать о методах своей

стахановской работы, могли бы передать свой опыт другим предприятиям нашего района.

Мало дается в газете иностранной информации, а за последнее время со страниц газеты она совсем сошла. Нет местных снимков.

Думаю, что редакция учтет мои замечания: лучше организует работу со стахановцами, введет снова отдел «За рубежом», систематически будет помещать местные иллюстрации.

О. Юрьева,
зав. производством артели «Экспорт».

Мои замечания и пожелания

Районная газета должна быть массовым политическим органом и иметь ярко выраженный производственный характер в соответствии с экономикой своего района. Газета должна жить жизнью района, помогать разрешению злободневных вопросов, широко организовать соревнование, активно поддерживать ценные мероприятия, выдвигаемые колхозниками и районными организациями.

В свете последних решений партии и правительства, которые представляют собою боевую программу действий для каждого партийного, советского, земельного работника, газета имеет существенные недостатки.

Наша действительность богата примерами героизма советских патриотов на всех участках социалистического строительства, но эти факты на страницах нашей газеты встречаются от случая к случаю.

Слабо организован контроль за выполнением устава сельскохозяйственной артели. Много пунктов этого устава, особенно в части организации работы и методов руководства, не выполняются. Между тем газета недостаточно уделяет внимания организационно-хозяйственному укреплению колхозов. Районная газета должна возглавить народный под'ем, показать умение мобилизовать массы, вовремя подхватить их творческий энтузиазм и инициативу. Есть необходимость выделить специальную колонку „Трибуна стахановца“, где последовательно обобщать опыт стахановцев. Надо всемерно организовать агрономическую и техническую помощь стахановцам. Богатому научно-исследовательскому наследию района в области агротехники, освещения новых культур и сортов, развития овощного хозяйства — уделить больше внимания.

Газета должна изо дня в день освещать соревнование колхозов и тракторных бригад МТС за сталинский урожай, за крепкую трудовую дисциплину.

А. Луценко,
агроном Семеновской МТС.

Подарки бойцам Красной Армии

Студенты деревообделочного техникума собрали 920 рублей на первомайские подарки бойцам Красной Армии.

В свои посылки они вложили печенье, сахар и другие продукты. В каждой посылке — дружеское письмо с поздравлением по поводу первомайского праздника.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 4 МАЯ

В течение 4 мая на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои и улучшили свои позиции.

За 3 мая уничтожено 12 немецких самолетов. Наши потери 8 самолетов.

За 3 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено 42 немецких автомашины с войсками и грузами, 5 полевых зенитных орудий, 9 минометов, 13 зенитно-пулеметных точек, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

За истекшую неделю с 26 апреля по 2 мая немецкая авиация потеряла 264 самолета. Наши потери за этот же период — 71 самолет.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, разрушили 10 вражеских дзотов, 2 наблюдательных пункта, уничтожили 2 полевых орудия, бронемашину, 5 станковых пулеметов, 2 миномета, взорвали 2 склада с боеприпасами и склад с горючим. На поле боя осталось 1100 трупов солдат и офицеров противника.

Противник атаковал населенный пункт Д. (Калининский фронт). Наши бойцы контрударом отбросили немцев. Захвачены трофеи: 4 орудия, 7 автомашин, 20 винтовок. Уничтожено свыше 100 гитлеровцев. Несколько десятков немецких солдат добровольно перешли на нашу сторону и сдались в плен.

Артиллеристы гвардейской части под командованием тов. Ланского уничтожили немецкий танк, 12 пулеметов, 3 миномета и 17 блиндажей. Артиллеристы-гвардейцы рассеяли и частично уничтожили свыше батальона пехоты противника.

Снайперы наших частей, обороняющих Севастополь, за день уничтожили 173 солдата и офицера противника.

Партизанский отряд «Лазо», действующий в одном из районов Смоленской области, за последние три недели боев нанес серьезный урон немецко-

фашистским оккупантам. Партизаны совершили несколько налетов на подразделения немецких войск и истребили свыше 600 гитлеровцев. 89 немецких солдат взяты в плен. Отважные советские патриоты уничтожили 15 автомашин с пехотой и военными грузами, взорвали 2 моста, вещевой склад и склад с боеприпасами. Разгромив охрану немецкого обоза, партизаны захватили 60 подвод, груженых пулеметами, винтовками, пистолетами и патронами, и 300 комплектов обмундирования.

Пленный ефрейтор 9 роты 524 полка 297 немецкой пехотной дивизии австриец Иосиф Ланц рассказал: «До февраля я находился в Австрии. Фашисты поработили наш народ. Многие австрийцы, выражавшие недовольство гитлеровским режимом, бесследно исчезли. Несмотря на свирепый террор, активность антифашистов с каждым днем возрастает. На предприятиях Вены распространяется большое количество листовок, призывающих свергнуть Гитлера и кончить войну. Кто и когда разбрасывает листовки — ни полиции, ни многочисленным шпионам не удалось обнаружить. С фронта непрерывно приходят поезда с ранеными и нескончаемый поток извещений об убитых. Это еще более накаляет атмосферу!»

Жители ныне освобожденной от немцев деревни Горки, Калининской области, рассказывают о чудовищных зверствах и издевательствах гитлеровцев над мирным советским населением. Немцы выгнали колхозницу Иванову Марию с грудным ребенком из ее дома и сами поселились в нем. Однажды вечером Иванова пришла в свой дом, чтобы согреть простуженного ребенка. Фашистские изверги выбросили ребенка на улицу в снег. Мать стала протестовать, и тогда гитлеровские палачи на глазах у нее убили ребенка.

Ответственный редактор
Г. А. КОМАРОВ.

СЕМЕНОВСКОМУ ЛЕСОЗАВОДУ ТРЕБУЮТСЯ

начальник цеха, 2 бухгалтера и рабочие столяры.
Обращаться в контору лесозавода: Семенов, ул. Шевченко, 17
ДИРЕКЦИЯ.

Семеновский райпищескомбинат ОРГАНИЗОВАЛ

КОЛБАСНУЮ МАСТЕРСКУЮ
и доводит до сведения организации и граждан района, что мастерская принимает из давальческого сырья заказы в любом количестве.
Обращаться по адресу: Вокзальная, 11.
ДИРЕКЦИЯ

Семеновскому чугунолитейному заводу срочно требуются

зам. главного бухгалтера и бухгалтера отделов
С предложениями обращаться к главному бухгалтеру.

Будут умелыми бойцами

Обязательства по предмайскому социалистическому соревнованию бойцы пункта всеобщего при Хвостиковском сельсовете выполнили успешно. Они хорошо изучили вверенное им оружие: миномет, винтовку, безупречно владеют гранатой и саперной лопатой. Исключительные успехи в боевой и политической подготовке имеют тт. И. Шевяков и В. Железов.

Бойцы настойчиво и кропотливо готовятся стать умелыми воинами.

А Чехов,

начальник учебного пункта.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: город Семенов, Горьковской области. Улица Розы Люксембург, дом 8. Телефоны редакции: отв. редактора — 69, общий — 79, типографии 79.

Подписная цена: на 12 месяцев — 15 руб. 60 коп., на 6 месяцев — 7 руб. 80 коп., на 3 месяца — 3 руб. 90 коп. на 1 месяц — 1 руб. 30 коп.

МЦ 6878

Типография газеты „Большевицкий путь“ Заказ № 504

тираж 4000